

#####

ОКНО В ЯПОНИЮ # 45, 23.11.05

#####

Предыдущий выпуск - Окно в Японию # 44, 23.10.29

http://ru-jp.org/okno_v_yaponiyu_231029.pdf

<http://russijapansociety.ru/?p=53330>

Окно в Японию: подшивка за 2022 год

http://ru-jp.org/okno_v_yaponiyu_2022.pdf

https://russijapansociety.ru/?page_id=34775

#####

НОВОСТИ • ニュース

РОССИЯ. В кино – с 2 ноября! Расёмон / Rashomon. Год: 1950. Страна: Япония. Режиссёр: Акира Куросава. В ролях: Тосиро Мифунэ, Масаюки Мори, Матико Кё. Жанр: драма, криминал. Хронометраж: 88 мин. Возраст: 18+

'Расёмон' – рассказанная с четырёх противоречащих точек зрения история преступления, поднимающая вечные вопросы правды, правосудия и человеческой природы. С помощью нелинейного повествования, ненадёжных рассказчиков и изобретательного визуального ряда Акира Куросава создал напряженный психологический триллер, в котором смешались притчевый символизм, традиционная японская культура и эстетика немого кино. Существует ли объективная правда? Может ли человек быть до конца честен даже с самим собой? Как в нашей памяти отражается реальность? И реально ли осуществить справедливое правосудие?

<https://www.coolconnections.ru/ru/titles/rashomon>

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ. В галерее японского искусства KASUGAI с 24 октября работает выставочный проект, который посвящен уникальному явлению в искусстве Японии – японскому клинку. Для студентов и пенсионеров организованы экскурсии 'Феномен японского клинка: от легенды к современной коллекции' (18+). Посещение выставки возможно только в сопровождении куратора с экскурсией 8, 15, 22, 29 ноября. Посещение галереи без предварительной записи невозможно.

<https://afisha.timepad.ru/event/2636314>

МОСКВА. Выставка «Искусство манга» с 03 ноября 2023 по 31 марта 2024. 3 ноября в Москве в Центре современного искусства Винзавод открывается первая в России масштабная выставка, посвященная искусству японских графических рассказов (манга). Для Москвы выставка будет видоизменена с учетом специфики и размеров нового пространства, Красного и Белого Цехов ЦСИ Винзавод. На выставке в Москве будут представлены эскизы, наброски и рукописи, а также первые тиражи важнейших для истории манги произведений. В экспозицию войдут более 200 экспонатов разных периодов, раскрывающих историю манги в хронологической последовательности и отражающих тесную связь современной манги с традиционным искусством.

<https://www.artofmanga.ru/>

<http://russijapansociety.ru/?p=53457#more-53457>

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ. В филиале Центрального военно-морского музея имени императора Петра Великого на крейсере 'Аврора' открылась временная выставка 'Российский императорский флот в обороне Порт-Артура'. В ночь на 27 января (9 февраля) 1904 года

японские эскадренные миноносцы совершили неожиданную атаку на Тихоокеанскую эскадру, стоявшую на внешнем порт-артурском рейде. В результате атаки были подорваны торпедами и надолго выведены из строя эскадренные броненосцы 'Ретвизан', 'Цесаревич' и крейсер 'Паллада'. Открытый русской эскадрой огонь вынудил японские миноносцы уйти в море. Так началась Русско-японская война 1904-1905 годов и героическая оборона Порт-Артура. Выставка открыта для посещения до 30 ноября 2023 года.

<https://navalmuseum.ru/news?id=3185>

САРАТОВ. Выставка 'Изящество и мудрость бытия'. Саратовский государственный художественный музей им. А. Н. Радищева. Время проведения: со 02.11 2023 по 12.11 2023 с 10:00 до 18:00

Выставка знакомит с собранием декоративно-прикладного искусства Японии московского коллекционера Михаила Николаевича Зизина. Экспозиция включает свыше 80-ти произведений и по временной протяженности охватывает период с XIX до второй половины XX века. Большая часть экспонатов никогда ранее не демонстрировалась широкой публике.

https://culture.gov.ru/press/culture_life/vystavka_izyashchestvo_i_mudrost_bytiya_20221214012704_6398ee284a9f8/

<http://russiajapansociety.ru/?p=53345>

МОСКВА. Живописный мир Японии. Лекция и перформанс. 10 ноября в 19:00 Центр М'АРС представит 'Живописный мир Японии' – в Арт-коворкинге пройдет цикл событий, раскрывающих искусство Страны восходящего солнца. Эксперты по японской культуре и визуальным практикам поделятся своими знаниями в форматах лекции и перформанса. Три столпа концепции жизни страны Восходящего солнца являются здоровье, гармония и процветание. А тремя ветвями искусства – гравюра, каллиграфия и живопись.

<https://centermars.ru/projects/zhivopisnyy-mir-yaponii/>

<http://russiajapansociety.ru/?p=53347>

НОВОСИБИРСК. 11 и 12 ноября в Центре 'Сибирь-Хоккайдо' состоится сразу два конкурса устных выступлений на японском языке. 🌐 11 ноября состоится конкурс устных выступлений на японском языке для студентов Западной Сибири, который станет отборочным этапом для участия во всероссийском Конкурсе устных выступлений на японском языке. В этом году поучаствовать в отборе могут не только студенты, изучающий японский язык, как специальность, но и просто студенты ВУЗов Западной Сибири, изучающие японский язык самостоятельно или в языковых школах. 🌐 12 ноября состоится Международный конкурс устных выступлений на японском языке, подать заявку на который могут все желающие! Конкурс разделен на две части: школьники и молодые люди от 18 до 45 лет, проживающие в любом городе и любой стране.

<https://www.sibirhokkaido.ru/event/konkursy-ustnyh-vystuplenij-na-yaponskom-yazyke/>

МОСКВА, 28 декабря 2023 г. в Институте Китая и современной Азии РАН состоится Круглый стол на тему 'Отношения Японии со странами Восточной Азии: проблемы, тенденции, перспективы'. Мероприятие пройдет в смешанном формате. Организатором мероприятия выступит Центр японских исследований ИКСА РАН. Для участия необходимо заполнить анкету и отправить ее на адрес: samokhina@iccaras.ru. Дата и время: 28 декабря 2023 г., 10:00. Место: г. Москва, Нахимовский пр-т, д. 32, Институт Китая и современной Азии РАН.

<https://www.ifes-ras.ru/ru-RU/news/1598>

У КНИЖНОЙ ПОЛКИ • 図書館

П. Данскомб. Японская интервенция в Сибири, 1918-1922. Перевод с английского Дарьи Пикалевой. СПб.: Библиороссика, 2023. — 374 с. — (Серия 'Современное востоковедение'), ISBN 978-5-907532-81-6

Пятьдесят месяцев японской интервенции в Сибири вобрали в себя экзистенциальный кризис, настигший Японию по окончании Первой мировой войны. Политическая элита и военные, интеллектуалы и семьи военнослужащих в небольших гарнизонах – все они восприняли интервенцию как проверку того, сумеет ли Япония найти свое место в послевоенном миропорядке.

<https://www.bibliorossicapress.com/product-page/п-данскомб-японская-интервенция-в-сибири-1918-1922>

Хисаси Касивай. Ресторанчик Камогава. 2023. АСТ

За какое блюдо вы бы отдали все, чтобы только попробовать его еще раз? На тихой улице Киото, вдали от посторонних глаз, есть особенный ресторан, которым управляют Койси Камогава и его дочь Нагаре. Клиентам предлагаются вкусные блюда, которые обычно можно найти только в роскошных заведениях. Это, однако, не единственная причина, по которой ресторанчик так востребован... Хозяин помогает с помощью еды воссоздать воспоминания. Самое главное здесь – детали, и он собирает их по крупицам, как пазл, проводя настоящее расследование. А в конце получается то, что надо, – пальчики оближешь!

<https://www.metronews.ru/novosti/russia/reviews/что-pochitat-iz-novinok-osenyu-2133101/>

СМОТРИМ! ● ご覧下さい

Сиквел японского семейного фэнтези! Великая война ёкаев: Хранители. Лучшие фильмы для всей семьи. Пятиклассник, в венах которого течет кровь охотника на ёкаев, внезапно переносится в фэнтезийный мир, где ему придется возглавить войну одних монстров против других. Япония, 2021 год

<https://www.youtube.com/watch?v=JS9OttwZYac>

Хокусай: конец эпохи. Hokusai: The End of an Era.

https://www.youtube.com/watch?v=sM_z56RdKLS

Веер Тенгу. Диафильм, 1967. Иллюстратор: Сычев Лев Павлович

<https://arch.rqdb.ru/xmlui/handle/123456789/43169#page/0/mode/1up>

ИСТОРИЯ ● 歴史

Храм святого равноапостольного Николая Японского. В Святейший Правительствующий Синод. К рапорту начальника Российской Духовной миссии в Японии за 1882 год. Карта распространения церковных общин на территории Японии за 1882 г.

https://vk.com/wall-91997878_5934

Михаил Ефимов: Воспитанник Царскосельского лицея, он начал свою дипломатическую службу в 20-летнем возрасте и отдал ей почти полвека, находясь на ней до конца своей жизни. Был чрезвычайным и полномочным послом в Константинополе и Лондоне, подписал мирный договор между Россией и Турцией 1879 года, повлиял на смягчение условий Симоносекского договора, заключенного в 1895 году между Японской и Цинской империями. Принимал участие в разработке русско-китайского договора о союзе и строительстве Китайско-Восточной железной дороги, а также в подписании соглашения с Японией (протокол Лобанова – Ямагата, 1896). В промежуток времени между отъездом князя А. Лобанова-Ростовского, назначенного послом в Вену, и приездом нового посла, барона А.П. Моренгейма (1824-1906), А. Давыдов успешно управлял посольством в качестве поверенного в делах, В 1883 году его назначили чрезвычайным посланником и полномочным министром в Японию.

<http://russijapansociety.ru/?p=53493#more-53493>

Из приведенных перечней видно, что состав русского ввоза в Японию мало изменился со времени открытия военных действий, японский же экспорт к нам весьма увеличился, не смотря даже на то, что курс рубля пал, таможенные тарифы наши, по единогласному заявлению местных торговых палат, высоки, перевозка грузов тормозится вследствие недостаточности перевозочных средств и переполнения Владивостокской гавани, на обоюдное незнакомство с рынками, при громадных расстояниях между русскими и японскими торговыми центрами.

Источник: Донесение императорского российского вице-консула в Кобе // Донесения императорских российских консульских представителей за границей по торгово-промышленным вопросам, № 58. 1916

<https://www.vostlit.info/Texts/Dokumenty/Japan/XX/1900-1920/DRKP/text5.htm>

В 1930-1940-х годах военные круги Японской империи выдвинули несколько планов войны против СССР, последний из которых, датированный 1941 годом, назывался 'Особые манёвры Квантунской армии'. Подобно Адольфу Гитлеру, японские милитаристы не стеснялись 'делить шкуру неубитого медведя', мечтая о создании вассального государства в Сибири.

<https://russian7.ru/post/sibir-go-kakoe-gosudarstvo-khoteli-so/>

Американский фактор есть, и он был изначально. Когда в 1956 году шли переговоры о мирном договоре между СССР и Японией, то в конечном итоге Советский Союз предложил японцам: давайте вернём вам группу островов Хабомаи и Шикотан, но только после подписания мирного договора. Что и было отражено в советско-японской декларации в том же году. Но тут вмешались американцы...

<https://nsn.fm/policy/ostrova-razdora-peredachu-kuril-yaponii-lobbirovali-inoagency>

Квартира будущего. Выставка 'Япония-86' в Москве. Новости. Эфир 2 ноября 1986 г.

<https://www.youtube.com/watch?v=J0qCljMrWYc>

Сегодня, 1 ноября, исполняется 26 лет событию, которое не только осталось в памяти красноярцев, но и жителей нашей необъятной Родины, когда Президент России Борис Ельцин в ходе неофициальной встречи принимал премьер-министра Японии Рютаро Хасимото.

<https://krasrab.ru/molva/politika/1274>

С 28 по 30 октября 2023 года, по благословию Митрополита Минского и Заславского Вениамина, Патриаршего Экзарха всея Беларуси, в Республике Беларусь проходит ряд мероприятий по презентации трудов святого равноапостольного Николая Японского. 28 октября состоялась презентация книги 'Собрание трудов равноапостольного Николая Японского' в актовом зале Минской духовной академии.

<https://vladikavkaz.bezformata.com/listnews/ravnoapostolnogo-nikolaya-yaponskogo/123361009/>

РОССИЯ-ЯПОНИЯ • 日本とロシア

Представители России в 2023 году вновь не были удостоены японских орденов Восходящего солнца, следует из опубликованного по случаю Дня культуры постановления правительства Японии. Ранее гражданам РФ на протяжении многих лет регулярно присуждались подобные ордена. Эта тенденция прекратилась в 2022 году, когда Япония присоединилась к санкциям против России из-за ситуации вокруг Украины.

<https://tass.ru/obschestvo/19190499>

<https://russiajapansociety.ru/?p=53489#more-53489>

Мастера Икэнобо, верные ученицы Сэнсэя Ямада Мидори, собирали на балконе Всероссийском музея декоративного искусства большую икэбана ее памяти. Сначала трое, потом четверо, они что-то отбирали, подрезали, переставляли, как живописец, когда он наносит последние мазки, отходит, смотрит со стороны и снова наносит. Невозможно трогательно звенел чистый голос кото, на другом конце длинного стола собирали другую композицию из цветов и растений, в центре его возвышались уже три готовые – мужские, подкупающие своей простотой и лаконизмом. А мастер каллиграфии разворачивала алый свиток, являя виртуозное умение превращать каждый иероглиф в образ, картину, в произведение искусства. А на экране сама Ямада Мидори, тоненькая, невесомая, выходила на сцену в плавных движениях танца-повествования. О жизни, о молодости, о любви, о конечности бытия и бесконечности всего сущего... Вернисаж выставки Комэ но хана проходил изысканно и поэтично.

<http://russiajapansociety.ru/?p=53374>

Флагман Тихоокеанского флота ракетный крейсер 'Варяг', возвращаясь в пункт постоянного базирования, прошел через пролив Лаперуза и зашел в акваторию Японского моря, сообщили в среду российские военные. 'Экипаж корабля возвращается после завершения учений по предназначению. На переходе с Камчатки моряки провели ряд корабельных учений и тренировок с отработкой учебно-боевых упражнений', - говорится в сообщении пресс-службы Восточного военного округа.

<https://www.interfax.ru/world/928753>

Япония может лишиться важных ресурсов из-за введения санкций против России, пишет профессор Университета общественного благосостояния и гуманитарных наук Тохоку Масатака Тамаи в статье для Nihon Keizai.

<https://ria.ru/20231102/uzhas-1906890555.html>

Японская компания Japan Tobacco International, специализирующаяся на производстве сигарет, приняла решение сохранить свои операции в России. Об этом объявил Сергей Глушков, директор по корпоративным отношениям и коммуникациям JTI Россия, согласно информации от ТАСС.

<https://kadara.ru/ekonomika/744231-yaponskij-proizvoditel-sigaret-jtiprodolzhit-vesti-biznes-v-rossii/>

'Утро России – Тамбов'. Тамбовские японоведы Вячеслав Федотов и Радимир Скребнев – о культурных традициях Японии. Речь пойдет об уникальных традициях страны восходящего солнца, легендах, а также городе Тамба – побратиме нашего Тамбова. А ещё потенциальные туристы смогут взять на заметку периоды, когда посещение Японии будет особенно запоминающимся. Об этом и многом другом расскажут руководители областного отделения Общества 'Россия-Япония' Вячеслав Федотов и Радимир Скребнев. Не пропустите!

<https://vestitambov.ru/new/utro-rossii-tambov-tambovskie-japonovedy-vjacheslav-fedotov-i-radimir-skrebnev-o-kulturnyh-tradicijah-japonii/>

<https://www.youtube.com/watch?v=w1uAbs1YIMw>

<http://russiajapansociety.ru/?p=53521>

27-28 октября 2023 года кафедра японской филологии ИСАА МГУ им. М. В. Ломоносова при поддержке Ассоциации преподавателей японского языка России и стран СНГ провела XXXIV Международную научную конференцию по японской филологии и методике преподавания японского языка 'Японский язык в вузе: актуальные проблемы преподавания', посвященную празднованию 270-летия Московского государственного университета имени М. В. Ломоносова.

<http://russiajapansociety.ru/?p=53448#more-53448>

Старший преподаватель японского языка Хироки Мукаи работает в Бурятском государственном университете имени Доржи Банзарова уже с 2018 года. За это время он побывал на Байкале, обзавелся друзьями, станцевал ёхор на площади Советов, вновь уехал в Японию и спустя два года вернулся в Бурятию.

<https://gazeta-n1.ru/news/society/127227/>

Газета Общества японо-российских связей, ноябрь 2023 г.

<http://russiajapansociety.ru/?p=53415>

Канчо Мацуи: 'В такие времена необходим культурный обмен'. Об участии России и Украины в Чемпионате мира. 1 ноября 2023 года в Токио прошла пресс-конференция с участием Канчо Мацуи, тренером сборной Японии Макото Акаиши и бойцами сборной Японии.

<https://superkarate.ru/news/kyokushinkai/15770-kyokushin-karate-russia.html>

<http://russiajapansociety.ru/?p=53454>

В Калининграде начали восстанавливать 'японскую' виллу рядом с озером Поплавок (фото). Здание в японской стилистике построили в районе Амалиенау в 1905-1910 годах. Фасад украшен многочисленными барельефами и прочими декоративными элементами. В марте 2023 года экспертиза одобрила проект восстановления. Виллу будут использовать как жилой дом.

<https://kgd.ru/news/society/item/106675-v-kaliningrade-nachali-vostranavlivat-yaponskuyu-villu-ryadom-s-ozerom-poplavok>

В Краснодаре ФАС запретила использовать непристойные названия для ресторанов японской кухни.

<https://www.livekuban.ru/news/obshchestvo/v-krasnodare-fas-zapretila-ispolzovat-nepristoynnye-nazvaniya-dlya-restoranolov-yaponskoy-kukhni>

ЯПОНИЯ В МИРЕ • 日本と世界

Новая роль Японии в Восточной Азии.

http://www.moscow-post.su/in_world/novaya-rol-yaponii-v-vostochnoy-azii-186812/

Представители РК, США и Японии провели первые трёхсторонние переговоры на рабочем уровне о путях укрепления сотрудничества в сфере гуманитарной помощи. В двухдневном диалоге, проходившем 29-30 октября в Гонолулу, участники подробно обсудили пути усиления координации в политике развития, включая сотрудничество между исполнительными органами трёх стран, договорились изучить возможность расширения сотрудничества в оказании помощи в новых областях, таких как кибербезопасность и искусственный интеллект.

https://world.kbs.co.kr/service/news_view.htm?lang=r&Seq_Code=76203

Министр иностранных дел Японии посетила Израиль и осудила атаки боевиков группировки ХАМАС.

https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/ru/news/20231103_13/

<http://russiajapansociety.ru/?p=53515>

Космические силы США планируют направить в Японию группу специалистов для противодействия КНР и углубления двустороннего сотрудничества.

<https://tass.ru/mezhdunarodnaya-panorama/19173739>

США начали оптовые закупки у Японии морепродуктов в противовес позиции Китая.

<https://www.kommersant.ru/doc/6310774>

Правительство Японии утвердило дополнительные санкции против членов ХАМАС в связи с атакой на Израиль. В список добавлены 9 человек и 1 организация, активы которых будут заморожены.

<https://glasnarod.ru/mir/yaponiya-vvela-novye-sankcii-protiv-rukovodstva-hamas/>

У посольства Израиля в Токио прошло выступление протеста против атак на сектор Газа.

https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/ru/news/20231101_RS32/

<http://russiajapansociety.ru/?p=53421#more-53421>

На открытии встречи министров по торговле G7 в префектуре Осака глава МИД Японии Ёко Камикава попросила участников мероприятия называть её по имени.

<https://runews24.ru/world/28/10/2023/d2bcff66ec6712aac1797f1b42f66e26>

Президент КР (Тайвань) Цай Ин-вэнь (蔡英文) вручила 30 октября готовящемуся покинуть свой пост главе тайбэйского офиса Ассоциации японско-тайваньских связей (АЯТС) Идзуми Хироясу (泉裕泰) орден Сияющей Звезды со специальной большой лентой (特種大綬景星勳章) – одну из высших государственных наград КР (Тайвань), которого он был удостоен за весомый вклад в укрепление отношений между Тайванем и Японией.

<https://taipanorama.tw/news.php?post=244112>

Японское агентство международного сотрудничества возобновило работу своего офиса в Украине.

https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/ru/news/20231102_05/

<http://russiajapansociety.ru/?p=53434>

Вице-премьер Армении Мгер Григорян принял посла Японии Фукусиму Масанори, завершающего свою дипломатическую миссию в Армении.

<https://armenpress.am/rus/news/1123293.html>

В Баку прошло мероприятие, посвященное японской культуре.

<https://report.az/ru/kulturnaya-politika/v-baku-proshlo-meropriyatie-posvyashennoe-yaponskoj-kulture/>

Фестиваль японской культуры 'Japan Weekend Barcelona' предлагает поклонникам уникальный опыт погружения в мир манги, аниме, видеоигр и многих других японских развлечений.

<https://catalunya.ru/topic/22428-japan-weekend-barcelona-%E2%80%93-festival-yaponskoj-kultury-v-stolitse-katalonii/>

Посетителей туркменской экспозиции неизменно привлекает верность туркмен традициям, их сохранение в современных работах ремесленников и модельеров. На нынешней выставке хозяева форума – японцы особо интересовались национальными тканями килимами (паласами) и изготовлением шелковой ткани кетени. Участие в Tourism Expo Japan – 2023 способствовало развитию полезных контактов. В ближайшее время надеюсь на реализацию достигнутых договоренностей по сотрудничеству

<https://turkmenportal.com/blog/69103/kulturnoe-nasledie-turkmenistana-kak-turisticheskii-manok-v-yaponii-sostoyalas-prezentaciya-turkmenskoi-nacionalnoi-odezhdy>

Игра на комузе, национальные танцы и, конечно, зажигательное соло на ооз-комузе, которое исполнил Тадагава Лео, директор Японско-кыргызской ассоциации культурного обмена, - программа Кыргызской Республики вызвала большой интерес у японцев.

<https://www.mk.kg/social/2023/10/30/yaponcam-ponravilos-vystuplenie-kyrgyzstana-na-tourism-expo-japan.html>

Японец играет за команду из Осиповичей и каждый день гоняет туда на тренировки из Минска.

<https://people.onliner.by/2023/11/03/yaponec-iz-osipovichej>

Гавана, 3 ноября (Пренса Латина). Посольство Японии открыло фотовыставку 'Элегия Японии' покойного художника Харуо Тоямы в рамках недели культуры этой страны на Кубе.

<https://ruso.prensa-latina.cu/2023/11/03/на-кубе-открылась-выставка-японского/>

Очарованная одеждой индонезийских женщин, которые носят хиджаб, дизайнер из Японии Эрика Масуда решила попробовать себя в кройке и шитье мусульманских платьев и головных уборов.

<https://islamnews.ru/2023/10/31/dizayner-iz-yaponii-shet-khidzhaby-iz-ochen-neobychnoy-tkani>

В ЯПОНИИ • 日本では...

Правительство Японии одобрило сегодня пакет мер на 17 триллионов иен (113 миллиардов долларов), который должен профинансировать единовременное снижение налогов для населения, выплату пособий малообеспеченным и подтолкнуть рост экономики в стране. Звучит вроде неплохо, но этим решением кабинета премьер-министра Фумио Кисиды мало кто доволен.

https://t.me/golovnin_tokyo/2768

Высокий уровень инфляции и пересмотр пенсионной системы в Японии привели к тому, что молодые жители страны стали больше инвестировать в фондовый рынок:

<https://www.nur.kz/nurfin/economy/2043743-vysokaya-inflyatsiya-mozhet-povliyat-na-razvitie-fondovogo-rynka-v-yaponii/>

Японское Управление рыболовства объявило сегодня о решении, которое, думаю, вызовет ностальгию у всех, кто помнит о брежневском СССР. По инициативе этого ведомства с ноября в Японии вводятся 'рыбные дни'! Они будут проходить с 3 по 7 число каждого месяца.

https://t.me/golovnin_tokyo/2767

<http://russiajapansociety.ru/?p=53446>

Министерство туризма Японии обнародовало 'план по борьбе с туристами', а точнее, с их переизбытком. Первоочередные меры, пишет The Japan Times, будут обращены на укрепление транспортной инфраструктуры, особенно в части увеличения парка автобусов и такси. Это необходимо для того, чтобы комфортно принимать туристов в популярных городах, таких как Осака и Токио. В отдельных туристических локациях предлагается нивелировать сезонные пики нагрузки на транспорт. Например, в Нисеко на Хоккайдо – использовать больше машин такси во время лыжного сезона.

<https://www.atorus.ru/node/54527>

Число мужчин, которые берут отпуск по уходу за ребенком, резко выросло в Японии за последний год.

<https://www.nur.kz/family/children/2043137-pochemu-muzhchiny-v-yaponii-stali-chasche-uhodit-v-otpusk-po-uhodu-za-rebenkom-rasskazali-eksperty/>

АВТО • 自動車

Японская автомобилестроительная компания Toyota сообщает, что в первой половине текущего финансового года чистая прибыль и продажи всей ее группы оказались рекордно высокими.

<http://russiajapansociety.ru/?p=53440#more-53440>

Электрический Крузак, новый GT-R и передвижная гостиная: главные премьеры Japan Mobility Show.

<https://auto.ru/mag/article/elektricheskiy-kruzak-nissan-dlya-bloggerov-i-peredvizhnaya-gostinaya-glavnye-premery-japan-mobility-show/>

В Японии безопасность новых кроссоверов Toyota Crown и Toyota Crown Sport проверили по независимому протоколу JNCAP. Учредителями JNCAP являются Национальное агентство по борьбе с автомобильными авариями (NASVA) и Министерство земли, инфраструктуры, транспорта и туризма Японии.

<https://news.drom.ru/Crown-95413.html>

НАУКА И ТЕХНОЛОГИИ • 科学と技術

Японский регистратор судоходства ClassNK дал принципиальное согласие на строительство 1-го в мире судна на водородном топливе, который был спроектирован консорциумом компаний во главе с Mitsui O.S.K Lines (MOL).

<https://neftegaz.ru/news/Suda-i-sudostroenie/799638-proekt-pervogo-v-mire-sudna-na-zhidkom-vodorode-proshel-sertifikatsiyu-v-yaponii/>

РОДНЫЕ КРАЯ • ふるさと

JG 8K HDR Префектура Хёго. Осенние листья в буддийском храме Бякугодзи - 兵庫 百毫寺の紅葉 Hyogo, Byakugoji in Autumn

<https://www.youtube.com/watch?v=d2uzYq4EPsU>

Прогулка по Нэгаги, часть 1. Дюны (на яп языке) - ねあがり散歩 その1 : 砂丘と松(日本語版)

<https://www.youtube.com/watch?v=OB3HpABF1IU>

[4K HDR] Камакура: вневременная красота с японским уклоном.

<https://www.youtube.com/watch?v=zsUstSk5SAI>

ТРАДИЦИОННАЯ КУЛЬТУРА • 伝統文化

Литературный Нобель: Ясунари Кавабата | Часть 1. Радио Маяк, 2016. Рассказывает Виктор Мазурик, кандидат филологических наук. Программа посвящена лауреатам Нобелевской премии по литературе. Рассказ о жизни и творчестве писателя. Ведущий: Евгений Стаховский.

<https://www.youtube.com/watch?v=IUdCQccelzI>

Икэбана в Японии и Китае. Лекция 'Искусство составления цветов в Японии и Китае' посвящена истории развития японской икэбана в диалоге с китайской традицией. Многие материалы будут представлены на русском языке впервые.

<https://www.youtube.com/watch?v=Y5kFEnPVztA>

Традиционное японское искусство – изготовление деревянных кукол Кокэси' - Kokeshi Doll Hand Made Traditional Folk Art - 伝統こけしの世界

<https://www.youtube.com/watch?v=NfPapG4EnPg>

Процесс создания традиционных японских рисунков обоев. Потрясающее мастерство!

<https://www.youtube.com/watch?v=yPFhISVhapk>

ПОП-КУЛЬТУРА • ポップカルチャー

‘Мальчик и птица’: Хаяо Миядзаки выпустил первый фильм за 10 лет — каким он получился. 7 декабря 2023 года в российский прокат выйдет анимационный фильм ‘Мальчик и птица’ — новая работа от автора ‘Унесенных призраками’.

<https://journal.tinkoff.ru/boy-and-the-heron-2023/>

В Токио открылся новый центр анимэ. Новый объект, который станет базой для продвижения японского анимэ во всем мире, а также развития иностранного туризма, открылся в районе Икэбукуро в центре Токио. Работой Anime Tokyo Station управляют совместно администрация Токио и отраслевая организация – Ассоциация японской анимации.

<http://russijapansociety.ru/?p=53397#more-53397>

Первый трейлер сериала ‘Сёгун’ обещает эпическое путешествие в Японию XVII века.

<https://www.ixbt.com/live/movie/pervyy-treyler-seriala-segun-obeschaet-epicheskoe-puteshestvie-v-yaponiyu-xvii-veka.html>

ПОВСЕДНЕВНАЯ ЖИЗНЬ • 暮らし

Сегодня покажу вам поля цветущего космоса (космеи), расскажу, что узнала об этом цветке от японцев - о чем ‘говорят’ разного цвета космеи на ‘японском цветочном языке’ и в чем обычно ходят на любование цветами японки.

https://dzen.ru/a/ZTT5BqweryGSXdNr?referrer_clid=1500&sid=153896742214264029

Маленькие хитрости! Как ходить и сидеть в кимоно. Студия кимоно Такахаси. - ちょいコツ! きものでの歩き方座り方と、宣伝!!】たかはしきもの工房「ズボラ女将の和装の常識を斬る！」

<https://www.youtube.com/watch?v=GX5wRZ4BGaU>

Урок завязывания оби, пояса кимоно, от компании ‘Бифуку Гакуэн’ - きもの帯結び 着付教室 | 美ふく学苑

<https://www.youtube.com/watch?v=OEyC6qSPc84>

МЕНТАЛИТЕТ • 考え方

Японцы очень необычно воспринимают старинные или просто ветхие, отслужившие свое вещи. Для них каждый такой предмет — не рухлядь, а своего рода реликвия, помогающая по-философски взглянуть на мир.

https://gorodovoy.spb.ru/news/vot-pochemu-v-yaponii-tak-stranno-otnosyatsya-k-starym-vescham-vo-vsem-vinovaty-tradicii_id876901_a157_dp231022

ЯПОНСКИЙ ЯЗЫК • 日本語

Вы думаете, что всё это я вам сейчас рассказываю, чтобы запугать или намекнуть, мол, бросайте вы этот японский, пока не поздно? Нет, нет и ещё раз нет! Скорее я хочу сказать: вы только вообразите, в голове у японцев есть то, что нам просто и не снилось! Ну, как мы можем с помощью русского языка, скажем, возвысить собеседника? Если только употребить оборот ‘не были бы Вы так любезны...’. А какой у японцев для этого арсенал, а! Дух

захватывает! И вы, дорогие мои, можете всё это познать и даже освоить, потому что когда-то по какой-то причине решили учить этот странный японский язык:)

<https://dzen.ru/a/ZPYCueMALzvv9F1M>

Откуда происходит название 'Япония' в русском языке? И какое название предпочли бы сами японцы?

https://dzen.ru/a/Y_GsU3CtFnpAGSw8

ЯПОНСКАЯ КУХНЯ • 日本料理

Осенний образ жизни и еда в японской деревне. Темпура, икра лосося, тыква Кабоча. - Autumn Lifestyle and Food in Japanese Countryside | Tempura, Salmon Roe, Kabocha Squash

https://www.youtube.com/watch?v=R_2IrnOYjkE

Любимое блюдо японцев! Курица Кара-Агэ от Йоши Фудзивара (на русском)

<https://www.youtube.com/watch?v=l7PhLU8UhDU>

РАЗНОЕ • 等

Говорю мужу:

— Смотри какая красивая японка, наверное, модель или актриса.

Таро взглянул и сказал:

— Это кореянка. Обрати внимание, как она сейчас будет заходить в вагон.

<https://dzen.ru/a/YEMxfUTxmaBoay->

Фотовыставка 'Японские Катрины', приуроченная к 135-летию начала дипотношений Японии и Мексики, в калифорнийском городе Фресно

<https://www.interfax.ru/photo/6451/66782>

Что я поняла за год жизни в Японии | Странности японцев | Если бы я только знала это раньше...

<https://www.youtube.com/watch?v=RDdPPgNNldM>

#####

В этом году материалы рассылки размещаются на сайте 'Окно в Японию' (<http://ru-jp.org>) и на сайте Общества 'Россия-Япония' (<https://russijapansociety.ru/?cat=372>)

Вы получили это письмо, потому что подписались на рассылку 'Окно в Японию'. Хотите отписаться - пожалуйста, пришлите в ответе на это письмо слово 'Отписываюсь'.

Последние вышедшие номера рассылки 'Окно в Японию' за 2023 год, подшивки рассылки за 2008-2022 гг. и другие материалы читайте на странице <http://ru-jp.org>